

临涣选煤厂
“自揭伤疤”铭记“痛”

“皮带运行期间清扫积煤,工具卷入皮带或把人员带入,后果不堪设想,这个案例虽然已经发生,但我们都部分岗位作业也可能存在这类风险。”近日,在临涣选煤厂“揭疮疤”活动中,广大员工对照该厂近年来安全事故案例,聚焦各自工作“照镜子”,用身边事警醒身边人。

开年以来,该厂团委积极实施“青力保安全”大宣教格局,不断创新教育形式,紧抓安全警示教育,开展“讲述安全故事”系列活动,采取警示教育案例、讲安全经验、谈教育感悟等形式,让广大职工触动心灵,牢记安全第一,从思想源头筑牢安全防线。

“作为独生子,家庭责任很大。安全问题在我身上不能出,我个人保证安全就是保住了我们全家的幸福。”该厂东区选煤车间青工姜致君的一番心里话道出了“安全为了谁”。

为认真抓好职工思想政治教育,该厂团委对涉及七起青工安全警示案例进行学习,让职工自己剖析违章作业的危害,达到“感同身受”的目的;通过算账“经济账”“亲情账”“健康账”,达到“自警自省”的目的,以“亲情感化”筑牢安全生产的思想防线。

“去年,我们车间一名职工因安全确认不到位,导致在更换轴承时受伤,目前还干不了重活。”“看惯了干惯了习惯了”“戒不掉,改不了就是害人害己。”该厂机电部党支部周开宇结合自身单位案例讲出了“我要安全”的重要性。

“这是我亲眼看到的!”“这是我的工友因为违章作业,我当时的同事都惊呆了,现在想还头皮发麻”……一个个发生在身边的小故事,许多个“不堪设想”“差一点就”“可能”的案例,为“大干一百天”敲响了安全警钟,让大家在故事中深思,警醒、顿悟。

“自揭伤疤”让职工讲述自己或分享身边的故事,不仅使大家明白安全工作到底为了谁,谁是最受益的人,还进一步引导大家反思自己是否能够照章操作、规范作业等,不断提升安全责任意识,提高自觉性和能力,教育职工不敢违章、不想违章、不能违章。”该厂团委负责人黄利说。(李付峰)

聚焦“566”,华塑班组这么干……

■ 陈春秋

前不久,淮北矿业集团华塑股份在2023年工作会议上确立了“566”实现“五大目标”、干成“六件大事”,办好“六件实事”工作目标与奋斗方向。作为落实安全生产各项指令的最小单元,班组是如何守住年度目标任务、奋楫争先的?新春伊始,笔者来到生产一线,听一听班组员们的心声。

“冲一冲省赛最高奖项”

“作为生产班组,要保持勤俭节约的习惯,设备严禁空载运行,维修修旧利废,做好蒸汽凝液的回收,节省热水与蒸汽。”全国“2022年度安全管理标准化班组”的电石分公司电石车间二工段四班,班组员工平均年龄28岁。2023年,这个班组提出“1234”工作思路。即坚持“安全生产、青年当先”一个主题,推进“主动工作,从严管理”两个强化,实现“标准化向卓越转型,产量质量再提升,降低成本增效”三个跨越,做到“思想引领,员工培训、考核激励、治理管培”四个意识。王牌班组形象。“被华塑人称为‘硬核’班组的热电分公司电供车间高压检修班,拥有近远期政协委员1人,滁州市“技术能手”1人,淮北矿业集团“劳动模范”2人,“道德模范”3人,华塑股份“能工巧匠”3人,技师6人……班长陈斌说,“新的一年,班组把学习工作化、工作学习化的理念深植员工心中,通过理论培训和实操相结合方式,孵化更多的岗位技能人才。”

“发挥自己的优势,为公司的安全用电保驾护航。”华塑股份“能工巧匠”、供电车间高压检修班维修电工张华在业余时间为公司义务维修健身器材及各类小电器,被誉为后勤系统的“机电工程师”。“疫情新政实施后,祖国各地一片繁忙。2023年,勤劳的华塑人一定收获满满。”

“每次去受限空间与动火作业现场取样,提醒大家提高警惕,确保万无一失。”与王蒙蒙同在一个单位的生产技术科分析二班班长李震每天把“安全”二字写在胸前。这个班每天到现场取样100多次。李震说,能把每天重复的事情做好不容易,必须时刻提醒自己,才能保证安全、环保前提下生产,在不超产的情况下多投料,实现稳产达产;再者就是提高班组员工的环保认识,学习精益求精,为完成公司“安全、生产、环保、经营、收入”五大目标加油添劲。”

“班长房书昌表示。

华塑股份现有144个班组。为推进现代化建设,该公司在学习借鉴同行业先进班组管理经验基础上,建立“1+7”班组管理体系,推行赛马、荣誉、分享、轮值评议、评选活力七机制,评选“星级员工”,定期开展班组“沙龙”,为班组搭建分享、荣誉、比赛的平台,激活班组传统管理向自主管理转变。近年来,这个公司先后投资100余万元,更新19个班组阵地设施,为班组员工创造良好的学习、工作环境。

“前几天低温,这几天有一台设备检修,为避免窝工,班组9人错时作业。”电石分公司检修车间电极壳制造班组班长马晓冬说,电极壳装车转运后,回到车间底边料。“只要车间正常生产,我们的工作就不能停。”1月29日,电石分公司

“守住质量关,力争把每一个数据做到最好。”

“冲一冲省赛最高奖项!”分析工技师周秋是华塑股份的文艺青年,工作的同时走南闯北演讲华塑故事。去年她共收获省、市、淮北矿业集团各类演讲

“守住质量关,力争把每一个数据做到最好。”

“守住质量关,力争把每一个数据做到最好。”